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Către: Administraţia Prezidenţială  

Către Presedintele României Klaus Johannis. 

 

 

Stimate domnule Preşedinte 

Asociația WWF consideră salutară decizia președintelui României de a înființa un grup de lucru pe tema 

„Combaterea schimbărilor climatice: o abordare integrată”. Problematica schimbărilor climatice este, din 
păcate, una dintre problemele principale cu care se confruntă omenirea, având un loc important pe 
agenda Comisiei Europene și a Prlamentului European. 

În ceea ce privește România, pădurile reprezintă ecosistemul cu cel mai mare impact asupra eforturilor 
de prevenire a unor fenomene meteo extreme și a unor dezastre naturale, contribuind la asigurarea 
unui mediu curat și sănătos precum și la asigurarea de noi locuri de muncă , în special în zonele rurale. 

Din această perspectivă, WWF România atrage atenția asupra modului în care responsabilii politici 
înțeleg prin deciziile asumate să soluționeze problemele existente în momentul de față la nivelul 
pădurilordin țara noastră. 

Prin Politica Agricolă Comună, Uniunea Europeană urmărește, pe lângă îndeplinirea obiectivelor 
specifice privind agricultura, și îndeplinirea obiectivelor privind mediul și clima din statele 
membre,alocând fonduri în acest sens. Astfel, considerăm că, România are în prezent pârghiile 
necesare depășirii problemelor cronice existente în pădurile sale privind tăierile ilegale, conservarea 
habitatelor și a speciilor, valorificarea superioară a lemnului, protecția pădurilor virgine, protejarea 
habitatelor și a speciilor, și are obligația să nu nu rateze încă o dată șansa îndeplinirii acestor obiective 
în Planul Strategic Național (PNS). 

 
Domnule Președinte,  
Soarta pădurilor pentru următorii zece ani se decide acum, când se stabilește PNS. Clasa politică din 
România trebuie să-și demonstreze susținerea pentru ocrotirea pădurilor și îmbunătățirea condițiilor 
climatice prin soluții proactive ce pot fi finanțate, conform Strategiei Forestiere Europeane pentru 2030 
și a Raportului Curții de Conturi Europene  , doar prin Politica Agricolă Comună (PAC). 
 

Cu toate acestea, în propunerea pentru Planul Strategic Național privind PAC pentru România (2023-
2027), care este cea mai importantă sursă de finanțare pentru îndeplinirea obiectivelor urmărite în 
Strategia UE pentru păduri, autoritățile au alocat pădurilor sub 0,8% din bugetul total al PNS. 
În calitatea sa de membru al UE, România trebuie să îndeplinească o serie de obiective privind clima și 
mediul, care pot fi atinse doar dacă țara noastră accesează fondurile europene special alocate pentru 
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asigurarea plăților către proprietarii de păduri cărora le sunt impuse restricții și care pot asigura o 
tranziție verde justă pentru comunitățile locale dependente de aceste resurse  naturale.  
 
Printre obiectivele asumate de România se numără: 

 Creșterea suprafețelor de pădure strict protejate la minimum 10 % din suprafața pădurilor, 
adică de 3-4 ori mai mult decât avem în prezent, inclusiv pădurile virgine și cvasivirgine. 

 Protejarea a 30% din suprafața terestră, inclusiv a pădurilor, și asigurarea conectivității prin 
coridoare ecologice transeuropene. 

 Adoptarea unor tehnologii de lucru în pădure prietenoase cu mediul și a unor tehnici de lucru 
apropiate de procesele naturale. 

 Valorificarea superioară a lemnului rezultat din pădure astfel încât impactul asupra mediului să 
fie minim și să asigure dezvoltarea locală în limitele sustenabilității. 

 Reducerea efectelor climatice asupra pădurilor și creșterea rezistenței pădurilor la factorii 
climatici. 
 

Experiența ultimilor 30 de ani ne-a învățat că, fără aceste mecanisme de susținere, impunerea unor 
restricții neînsoțite de măsuri compensatorii nu fac decât să transforme practicile legale în practici 
ilegale și activitățile oamenilor în fapte penale. 
Instituțiile europene precum Comisia Europeană, Parlamentul European și Curtea Europeană de Conturi  
susțin că problemele privind schimbările climatice și conservarea biodiversității pot fi soluționate 
doar prin finanțarea pădurilor, prin implicarea directă a factorilor de decizie a fiecărui stat membru. 

România are nevoie în prezent de o decizie politică fermă privind asigurarea plăților pentru păduri în 
cadrul PNS, în vederea îndeplinrii obiectivelor de climă și mediu. În acest sens, este necesară alocarea 
unei sume acoperitoare de minim 10% din bugetul PNS gestionat de Ministerul Agriculturii și 
Dezvoltării Rurale care să acopere o serie de măsuri obligatorii pentru îndeplinirea obiectivelor asumate 
în fața cetățenlor și a partenerilor europeni. 

Având în vedere importanța majoră a pădurilor privind securitatea națională a României, considerăm 
că este nevoie de implicarea tuturor instituțiilor care veghează asupra intereselor economice strategice 
ale României în vederea asigurării unui climat de stabilitate pentru cele mai importante ecosisteme 
terestre în lupta cu efectele schimbărilor climatice, degradarea biodiversității și dezvoltării rurale. 

 

 

Orieta Hulea,  

Director General WWF Romania  

 


